

г. Новосибирск.
Крайком ВКП(б)
отдел печати.

802975

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗА СПЛОШНЧЮ КОМПЛЕКТИВИЗАЦИЮ

ОРГАН МАРИИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМА (Запсибкрай).

№ 70 (435)

12 ноября 1936 года

цена 5 коп.

Р. И. ЭЙХЕ

НАД ЧЕМ МЫ РАБОТАЕМ

Внимание Западносибирского крайкома и всей краевой организации сосредо-точено сейчас на основных мероприятиях, призванных поднять организационную работу до уровня политического руководства. И в первую очередь мы стремимся совершенствовать проверку исполнения.

Прежде всего следует сказать, что мы проводим проверку исполнения тех решений, которые были приняты райкомами, горкомами и крайкомом в связи с обменом партийных документов. Эта проверка должна закрепить результаты обмена и способствовать дальнейшему оживлению всей партийной работы.

В беседах с секретарями горкомов и райкомов при обмене партийных документов коммунисты выдвинули немало ценных предложений. Весьма важно без промедления их реализовать. И крайком организует во всей краевой организации проверку выполнения предложений и замечаний коммунистов.

При обмене партийных документов в ряде районов пришлось столкнуться с различными нарушениями устава партии, внутри партийной демократии. Не некоторые парткомы и парторги не считали нужным отчитываться перед своими партийными организациями. В иных райкомах оказалось много кооптированных членов. Во всех этих случаях мы сразу принимали необходимые меры. За время обмена проведено много отчетных докладов парткомов и парторгов на партийных собраниях. В районах с кооптированными райкомами состоялись партийные конференции и районные собрания. Там, где были грубо нарушены принципы внутри партийной демократии, райкомы переизбрали. Сейчас крайком проверяет, во всех ли партийных организациях и до конца ли научились соблюдать все без исключения требования устава.

Как известно, в Кузбассе на транспорте и в некоторых томских вузах были

разоблачены контрреволюционные троцкистско-зиньевские мерзавцы. Крайком в своей политической и организационной работе добивается, чтобы эти серьезные уроки были усвоены каждой районной, каждой первичной партийной организацией. Сейчас мы укрепляем проверенными работниками те звенья партийной организации, где была утрачена большевистская бдительность, совершенствуем учет и изучение кадров. Большое значение придаем намеченной проверке работы отделов кадров на предприятиях и в учреждениях.

Особенное внимание уделяет западносибирская организация систематической учебе секретарей парткомов и парторгов. В сельских районах работают районные партийные школы, а в городах—двуходичные школы партийных работников. Занятия в них проводятся так: два месяца в году низовые партработники полностью отдаются учебе, а в остальное время года учатся по вечерам без отрыва от производства. Что касается повышения теоретического уровня и общеобразовательной подготовки секретарей райкомов, то, наряду с проведением особых курсов, мы будем оказывать систематическую помощь, будем поощрять и самообразование, помогая товарищам персональными консультациями, учитывая подготовку и конкретные запросы каждого.

Ведя борьбу против всяких попыток превратить прием новых членов в ВКП(б) в очередную кампанию, мы требуем, чтобы каждый партийный работник усилил свои связи с непартийными большевиками и тщательно заботился о работе с сочувствующими. Крайком требует от местных партийных руководителей, чтобы они лично выполняли функции пропагандистов.

Каждая без исключения первичная организация должна до конца осознать свою огромную ответственность за прием в партию. При проведении итогов обмена мы обратили на это

внимание коммунистов и сейчас заняты разъяснительной работой, чтобы предупредить ошибки при приеме.

Главнейшая задача, поставленная перед нами товарищем Сталиным, — поднять организационную работу до уровня политического руководства—будет разрешена, если мы так перестроим систему работы райкомов и горкомов, чтобы они умели оперативно предупреждать те или иные отрицательные явления в жизни первичных партийных организаций. Вот почему крайком намерен в ближайшее время заняться детальным изучением и практическим разрешением следующих вопросов:

Повышение роли инструкторов райкомов в партийно-организационной и политико-воспитательной работе.

Руководство агитаторами и их учебой.

Обмен опытом партийной работы.

Какой же опыт следует обобщить? Прежде всего мы имеем в виду богатый и интересный опыт парторгов крайкома в колхозах северных районов. Эти особо подобранные крайкомом парторги были в прошлом году посланы, по указанию товарища Сталина и по решению ЦК ВКП(б), в северные колхозы Западной Сибири и сыграли там огромную роль—укрепили не только колхозы, но и партийные организации.

Необходимо также обобщить опыт районных партийных собраний, которые за время проверки и обмена партийных документов приобрели серьезное значение в жизни подавляющего большинства районных организаций. Весьма важно также изучить опыт формирования и использования резерва выдвижения, в частности выдвижения на постоянную партийную работу у тех товарищей, которые при обмене работали регистраторами и прошли большую практическую школу партийно-организационной работы.

(«Правда», 3 ноября).

Об извращениях некоторыми местными парторганизациями указаний ЦК ВКП(б) о приеме в партию

Постановление бюро Западно-Сибирского Крайкома ВКП(б)

1. Об огульном подходе Ордынского райкома ВКП(б) к приему в кандидаты партии и к переводу из кандидатов в члены ВКП(б).

ди беспартийных в совхозах, МТС и колхозах вредную для дела партии валовую кампанию по приеме в партию.

Посылка Легостаевским райкомом 18 человек из районного актива в совхозы, МТС и колхозы для проведения агитационной работы среди беспартийных по вопросу о приеме в ВКП(б) показывает, что Легостаевский райком явно сбивается на неправильный и вредный путь превращения приема новых членов в ВКП(б) в очередную кампанию.

Обязать Легостаевский райком исправить допущенную им ошибку и строго руководствоваться указаниями ЦК и Крайкома по вопросам приема в партию.

4. О неправильной и недопустимой практике прикрепления коммунистов и комсомольцам для дачи последним рекомендаций в Косихинском районе.

Считая неправильной и недопустимой имеющуюся в Косихинском районе практику прикрепления коммунистов к комсомольцам с единственной целью обеспечения последних рекомендациями для вступления в партию, предложить Косихинскому райкому ВКП(б) немедленно устранить эту вредную практику и обеспечить строжайшее выполнение требований устава партии и указаний ЦК ВКП(б) о рекомендациях при вступлении в партию.

2. Об ошибках Элиманарского райкома, освещенных в корреспонденции «Попытка воспресить кампанейщину» в газете «Красная Ойротия» 21 октября 1936 года.

Предложить Ойротскому обкому в декадный срок провести тщательное расследование по приведенному в газете «Красная Ойротия» (№ от 21 октября) указанию на то, что секретарь Элиманарского райкома г. Мезин в своем до кладе на районном партийном собрании высказал стремление в короткий срок создать первичные парторганизации во всех колхозах, где в настоящее время нет коммунистов.

Обязать Ойротский обком разъяснить всем коммунистам элиманарской парторганизации, что подобного рода вредная, враждебная большевизму практика приема в партию может привести лишь к засорению партии чуждыми и враждебными элементами и к подрыву большевистской боеспособности парторганизации.

3. О проведении Легостаевским райкомом напоминаний среди беспартийных по вопросу о возобновлении приема новых членов в ВКП(б).

Осудить, как грубое нарушение партийных директив попытки Легостаевского райкома развернуть сре-

ди беспартийных в совхозах, МТС и колхозах вредную для дела партии валовую кампанию по приеме в партию.

Посылка Легостаевским райкомом 18 человек из районного актива в совхозы, МТС и колхозы для проведения агитационной работы среди беспартийных по вопросу о приеме в ВКП(б) показывает, что Легостаевский райком явно сбивается на неправильный и вредный путь превращения приема новых членов в ВКП(б) в очередную кампанию.

Обязать Легостаевский райком исправить допущенную им ошибку и строго руководствоваться указаниями ЦК и Крайкома по вопросам приема в партию.

5. Сообщение газеты «Причулымская правда» о том, что в Асинском районе имел место факт досрочного приема в кандидаты ВКП(б).

Обязать Асинский райком в пятидневный срок представить Крайкому объяснения по существу допущенного в местной парторганизации грубого нарушения, выразившегося в приеме в кандидаты партии члена ВЛКСМ досрочно и без соблюдения установленного ЦК ВКП(б) порядка приема в партию.

Обязать Асинский райком немедленно пресечь всякую торопливость в деле приема в партию.

6. Об освещении в печати вопросов приема новых членов в ВКП(б).

Обязать отдел печати Крайкома усилить проверку качества освещения в печати вопросов приема в партию.

Секретарь Крайкома ВКП(б) И. СЕРГЕЕВ.

31 октября 1936 г.

Борьба за Мадрид

Испанское правительство опубликовало сообщение, в котором указывает, что «наступил момент, когда дальнейшее пребывание правительства в Мадриде помогло связать свободу его действий, необходимую для руководства силами всей антифашистской Испании в целях полной победы и освобождения самого Мадрида. Поэтому правительство республики переехало в Валенсию». (ТАСС. 9 ноября).

* * *

Из Испании сообщают, что правительственные войска не только отбили атаку мятежников на Мадрид, но и перешли в энергичную контратаку на оба фланга армии мятежников.

8 ноября на Мадрид совершили нападение 8 трехмоторных самолетов «Юнкерс» в сопровождении 8 легких бомбардировщиков и истребителей. Ими сброшено около 50 бомб. По предварительным данным, убито 25 и ранено 200 человек.

В Мадрид прибыли подкрепления в три тысячи бойцов. Сообщают также, что на пути в Мадрид находится крупный отряд каталонских войск.

Происходившее 8 ноября сражение было самым ожесточенным из всех боев гражданской войны в Испании. Все попытки мятежников

Ивлев по прежнему ведет кулацкую линию

Колхоз «Путь кооперации», М.-Песчанского сельсовета, продолжает срывать поставку хлеба государству.

План хлебосдачи выполнен только на 72 процента, план натуроплаты — на 52 процента и всего — на 55,6 процентов. Несмотря на это, за последние дни колхоз совсем прекратил вывозку хлеба на элеватор.

Тарасов.

ТОМСКИЙ КОЛХОЗНЫЙ ТЕАТР В МАРИИНСКЕ

10 ноября в Мариинск прибыл Томский колхозно-совхозный театр.

За два с половиной года своего существования театр показал 480 постановок и обслужил десятки тысяч зрителей. Художественный руководитель театра — тов. Шубин, режиссер — тов. Леонтьев.

Вечером 10 ноября театр поставил в клубе транспортников пьесу Афиногенова «Далекое».

Эта пьеса о большевике командире Красной армии Малько, о героях наших социалистических будней — работниках разъезда «Далекое» показывает, как граждане нашей страны любят свою родину, как они готовы отдать все силы на укрепление ее мощи, какая у нас замечательная жизнь.

И актерский коллектив можно только поблагодарить, что показана именно эта пьеса. А показа-

К сведению всех коммунистов-одиночек

19 ноября с 10 часов утра в помещении райкома партии (парктабинет) состоится собрание коммунистов-одиночек.

Повестка дня:

- Итоги октябряского пленума крайкома (докл. тов. Молотов).
- Проработка постановления ЦК ВКП(б) об учете членов и кандидатов ВКП(б). (докл. т. Якобсон).
- Об испанских событиях (докл. т. Командин).
- Явка всех коммунистов и кандидатов партии-одиночек обязательна.

Райком ВКП(б).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Мариинск, Ленинская ул. № 7. Телефоны: редактора № 91, общий № 88.

Район № 72.

Конституция социалистического государства

(Передовая журнала «Большевик» № 11)

(Окончание. Начало см. в №№ 63, 64, 65)

Всеобщие, равные, прямые и тайные выборы в СССР будут хлыстом в руках населения против плохих работающих органов власти* (С т а л и н).

Развитие советского демократизма до конца предполагает дальнейший бурный рост политической и производственной активности масс, рост их самостоятельности и организованности. Массовые общественные организации: профсоюзы, советы, комсомол, кооперация, различные общества и ассоциации, руководимые большевистской партией, — получат невиданный размах в своей работе. Под руководством и в составе этих организаций свободные труженики города и деревни дадут новые образцы творческой инициативы и геройства в борьбе за окончательную ликвидацию пережитков капитализма в экономике и сознании людей.

Новая Советская конституция, будучи орудием дальнейшего укрепления социалистического государства тружеников, орудием окончательного подавления всяких вредительских актов со стороны последней классово-враждебных элементов, запишет и закрепит окончательное освобождение тружеников от эксплуатации и неравенства классового, национального и неравенства женщин. Всякие попытки восстановить эти неравенства и эксплуатацию в Советской стране караются революционным законом.

Социалистическое общество, говорил товарищ Сталин в беседе с г-ном Рой Говардом,

«мы построили не для ущемления личной свободы, а для того, чтобы человеческая личность чувствовала себя действительно свободной. Мы построили его ради действительной личной свободы, свободы без кавычек. Мне трудно представить себе, какая может быть „личная свобода“ у безработного, который ходит голодным и не находит применения своего труда. Настоящая свобода имеется только там, где уничтожена эксплуатация, где нет угнетения одних людей другими, где нет безработицы и нищенства, где человек не дрожит за то, что завтра может потерять работу, жилище, хлеб. Только в таком обществе возможна настоящая, а не бумажная, личная и всякая другая свобода».

Только социалистическое государство обеспечивает своим гражданам подлинную свободу.

Ярким образом того, как партия и правительство обеспечивают реальность освобождения тружеников от всякого рода неравенства и эксплуатации, является переданный на широкое обсуждение тружеников проект закона о запрещении абортов, о помощи роженицам, расширении

сети родильных домов, яслей и т. п. Самый факт передачи проекта такого важнейшего закона на предварительное обсуждение тружеников является ярчайшим показателем существа советской демократии, рожденной Великой Октябрьской социалистической революцией. Закон о запрещении абортов, о помощи роженицам, расширении сети родильных домов, яслей и т. п. явится новой ступенью в борьбе за окончательное раскрепощение женщин, ибо под закон этот сразу же подводится реальная база в виде огромного увеличения числа коечек в родильных домах, новых акушерских пунктов, яслей, молочных кухонь, детских садов и увеличения материальной помощи государства роженицам и многими семьями.

В буржуазном государстве все основные права были у эксплуататоров, а все важнейшие обязанности — у эксплуатируемых.

Церковь освятила это «разделение библейской басней о Ное и его трех сыновьях, из которых Сим — поп — „молится за всех“, Иафет — царь — „печется обо всех“, а Хам „трудится на всех“. Социалистическая мораль, выкованная в борьбе рабочего класса за социализм, не только клеймит поэзию всякого нетрудящегося, норовящего приступиться на „чужой горб“, но советские законы просто лишают их хлеба: „Не трудащийся да не ест“.

Социалистическая организация хозяйствия, отсутствие кризисов и безработицы обеспечили для тружеников СССР подлинное право на труд, право на отдых, право на бесплатное образование. Трудящимися создаются все возможности для непрерывного роста благосостояния, для культурной и зажиточной жизни.

Производительный, общественно-полезный труд во всех его разновидностях и во всем его многообразии является первой обязанностью каждого трудиного советского гражданина. Труд в СССР поистине превратился «в дело чести, в дело славы, в дело доблести и геройства» (Сталин). Тысячи и тысячи одиночесцев — тружеников различных отраслей производства, науки и искусства — дают яркий подтверждение этому.

Если лодыри, прогульщики являются людьми, презираемыми советским обществом, то все, покушающиеся на социалистическую собственность, изменники родины, террористы, рассматриваются советскими людьми и законом как самые злостные преступники, враги народа, в отношении которых действует только одно правило: «Врага надо уничтожить».

Наряду с честным отношением к труду, укреплением советской семьи и заботой о подрастающем поколении, основными обя-

занностями советского гражданина являются охрана и умножение социалистической собственности, строгое выполнение советских законов, самоотверженная защита родины, борьба — до полного уничтожения — против всех и всяких врагов нового общества. Добросовестное выполнение этих обязанностей — условие незыблности прав гражданина СССР.

Новая Советская конституция, установив «основные права и обязанности граждан», сыграет первостепенную роль в дальнейшем развитии и укреплении социалистического правосознания. Трудящиеся Союза ССР,бросив вековые цепи всякой эксплуатации и угнетения, в кровавой борьбе отстояв свои права на социализм, не могут терпимо относиться к нарушению этих прав.

Социалистическая законность, охраняющая основу советского строя — социалистическую собственность, и интересы государства, стоит на страже прав гражданина СССР.

Победа социализма в СССР позволяет приступить к нормализации, упорядочению всей нашей законодательной работы, к укреплению судебной системы. Устойчивость социалистических отношений есть важнейшее условие для устойчивого, рассчитанного на более или менее длительный отрезок времени советского законодательства, без нагромождения в нем неизбежных до сих пор поправок, изменений и дополнений. Советский закон должен быть четок, понятен массам, устойчив. Важнейшим условием устойчивости советского законодательства является основной закон социалистического государства — его Конституция. Конституция есть твердая база для всей разнообразной государственной оперативной и законодательной работы.

Правильное функционирование государственного аппарата, четкое разделение функций между различными органами власти, твердое проведение единой социалистической законности, строжайшая дисциплина и подотчетность нижестоящих органов власти вышестоящим, так же, как и ответственность депутатов перед избирателями, — таковы современные требования к советскому государственному аппарату, опирающемуся в своей работе на широкие рабоче-крестьянские массы и их общественные организации.

На советский государственный аппарат возлагаются сейчас новые ответственные задачи по дальнейшему укреплению и развитию социалистического общества, завоеванного борьбой масс.

Точным выражением, слепком этого общества свободных тружеников города и деревни явится новая Советская конституция, разработанная под руководством великого Сталина.

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 ноября в парктабинете РК ВКП(б) состоится день партработника.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- О подготовке и проведении партсобраний и организации проверки исполнения решений партийных собраний.
- Об извращениях некоторыми парторганизациями постановления ЦК ВКП(б) о возобновлении приема новых членов в ВКП(б).
- Проработка постановления ЦК ВКП(б) об учете членов и кандидатов ВКП(б).
- Об испанских событиях. (Докл. т. Командин).
- Явка всех секретарей парткомов и парторгов города и села обязательна.

Райком ВКП(б).

Редактор Г. И. РОТМАН.

Сегодня, 12 ноября, в помещении кинотеатра «Ким» (бывший клуб Сиблага) Томский колхозно-совхозный театр ставит для детей пьесу Островского «Свои люди сочтися».

Начало в 12 часов дня.

Мариинской деткомиссии требуется квалифицированные столяры на постоянную работу. Условия по соглашению. Обращаться в контору деткомиссии — Рабочая № 9.

Нужна комната на 2-3 места однокомнатной семьи. Сообщить в номера Маркомтреста, экспедиция гипролестранса.